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SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Variant A

Lénda: Letérsi dhe Gjuhé shqgipe

Shkolla e mesme pedagogjike

Udhézime té pérgjithshme:

« Testi pérbéhet nga dy pjesé.

« Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.

* Testi ka 25 pyetje. 13 me zgjedhje dhe 12 me zhvillim.

* Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 piké.

* Pér pyetjet me zhvillim pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen
variantet e mundésive té pérgjigjeve té nxénésve.

* Vlerésimi i pyetjes ese do té béhet duke pasur parasysh rubrikat né tabelén e vendosur né fund té
pyetjes dhe qé éshté posacérisht pér vlerésuesit e testit.

« Saktésia gjuhésore ndikon negativisht né vlerésimin e nxénésit, né ato raste, kur ka
pérséritje té theksuar gabimesh ose gabime té cilat prishin né ményreé té vazhdueshme
kuptimin e shprehjes.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe
Shkolla e mesme pedagogjike

Varianti A

PJESA |
Gjuhé shqipe

Pyetja 1 A 1 piké
Pyetja 2 A 1 piké
Pyetja 3 B 1 piké
Pyetja 4 D 1 piké
Pyetja 5 C 1 piké
Pyetja 6 B 1 piké

Pyetja7 4 piké

1 piké gé péremér (lidhor)
1 piké prané parafjalé

1 piké vetém pjeséz

1 piké fare ndajfolje

Pyetja8 3 piké

1 piké koha e foljes: mé se e kryer
1 piké lloji i kallézuesit: i thjeshté (foljor)
1 piké forma e foljes: té pushoja

Pyetja9 1 piké

1 piké rasa: i - dhanore

Pyetja 10 3 piké

1 piké i ujshém: pércaktor
1 piké njé avull: kryefjalé
1 piké geé: kryefjalé

Pyetja 11 3 piké

1 piké rrethanori: aty — kétu

1 piké loji: vendi

1 piké shprehur me: ndajfolje (lokucion ndajfoljor)
OSE

1 piké rrethanori: ngadalé

1 piké loji: ményre

1 piké shprehur me: ndajfolje
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe
Shkolla e mesme pedagogjike

Varianti A

Pyetjal12 3 piké
2 piké Lloji i fjalive té nénrenditura: pércaktore dhe lejore

1 piké Skema e fjalisé sé pérbéré:

Pjesa kryesore

T,

Pjesa e nénrenditur Pjesa e n_énrenditur
pércaktore lejore
Shénim:

Nxénési do té marré njé piké edhe nése e ka dhéné sakté skemén e fjalisé, por nuk ka plotésuar

kuadratet e saj.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe

Shkolla e mesme pedagogjike Varianti A
PJESA II

Balzak Evgjeni Grande
Pyetja 13 A 1 piké

Pyetja 14 C 1 piké

Pyetja 15 D 1 piké

Pyetja 16 B 1 piké

Pyetja 17 C 1 piké

Pyetja 18 B 1 piké

Pyetja 19 C 1 piké

Pyetja 20 2 piké

Model pérgjigjeje

Zakone gé déshmojné jetén qé Evgjenia bén:

e Zjarrin e ndez vetém ato dité gé e lejonte i ati

Vazhdon té vishet si e éma.

Shtépia e saj, pa diell, pa ngrohtési, e zymté, e zbrazét.

Né até zemér nisi té réndonte pesha e interesit dhe e llogarive.
Zjarrin e shuan sipas programit té ditéve té cupérisé sé saj.

2 piké Nése gjen dy zakone té vjetra, gé tregojné jetén gé ajo bén.
OSE
1 piké Nése gjen vetém njé zakon té vjetér, qé tregon jetén gé ajo bén.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké kur citon momente nga fragmenti ose kur perifrazon.

Pyetja 21 3 piké

Model pérgjigjeje

a) Ndryshimi mé i madh midis Evgjenisé dhe té atit géndron se Evgjenia ka shpirt fisnik, bujar,
ndihmon té tjerét dhe kryen shumé vepra bamirésie.

b) Tipari dallues i mjedisit né té cilin jeton Evgjenia éshté: provincializmi, té marrurit me jetén
té tjeréve, thashethemet, jeta e mbyllur.

c) Evgjenia i pérkushtohet shumé bamirésisé, pasi e ka né natyrén e saj té ndihmojé té tjerét.

OSE

e Evgjenisé pasuria nuk i solli asgjé té miré né jeté, asaj s’i bén mé pérshtypje ajo, nuk éshté
géllimi i jetés sé saj, ndaj e pérdor pér géllime fisnike.

OSE

e Evgjenia i éshté pérkushtuar bamirésisé pér té harruar dramén e saj, humbjen e dashurisé. Gjen
ngushéllim né veprén qé bé.

OSE

e Aiarisolli shumé trishtim né jeté, ndaj éshté mé miré ta pérdoré té paktén né ményrén e duhur.
1 piké Nése tregon ku géndron ndryshimi midis Evgjenisé dhe té atit.

1 piké Nése tregon njé tipar dallues té mjedisit ku jeton Evgjenia.

1 piké Nése shpjegon pse Evgjenia i pérkushtohet kag shumé bamirésiseé.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné shpreh mendime gé nuk i pérmban modeli i
pérgjigjes, por gé komisioni i vlerésimit i gjykon té sakta.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe
Shkolla e mesme pedagogjike Varianti A

Pyetja 22 2 piké

Model pérgjigjeje
a) Figura e stilistikés: epiteti

b) Pjesa e ligjératés: mbiemri

1 piké Nése gjen figurén e stilistikés.

1 piké Nése gjen pjesén e ligjératés.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 23 3 piké

Drama e madhe e jetés sé Evgjeni Grandesé géndron né faktin se ajo humbi gjithcka né

kété jeté: dashuriné dhe té genit néné. Mjedisi i shkatérroi déshirat dhe éndrrat e saj. Né fillim ajo
humbi dashuriné e jetés, mé pas, martesa me interes i shkatérroi pérfundimisht éndrrat e saj. Ajo
mbetet e vetme né kété jeté, pa askénd prané gé ta kuptojé dhe dojé, si grua, néné dhe bashkéshorte.

lustrimi: Kjo éshté historia e késaj gruaje, e cila, ndonése jetoi né kété boté, nuk ish pér kété boté.
Ajo ge lindur pér té gené grua e shkélgyeshme dhe néné; dhe tashti s’ka as burré, as familje, as
fémijé.

Vajza buzéplasur dhe e vetmuar,

Zoti e rrethoi robéreshén e tij me thasé plot me florinj.

2 piké Nése shpjegon né ményré té ploté dramén e jetés sé Evgjeni Grandesé.
OSE

1 piké Nése shpjegon pjesérisht dramén e jetés sé Evgjeni Grandesé.

DHE

1 piké Nése i mbéshtet mendimet me ilustrime nga fragmenti.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné shpreh mendime gé nuk i pérmban
modeli i pérgjigjes, por gé komisioni i vlerésimit i gjykon té sakta.

Pyetja 24 2 piké

Pérgjigje e liré

Nxénési duhet té tregojé ndjesiné gé i shkaktoi ky fragment (dhimbje, kegardhje, etj).

Nxénési shpreh njé mendim té paré gé i lindi sapo e mbaroi sé lexuari, por gé lidhet me thelbin e
fragmentit ose romanit.

1 piké Nése tregon ndjesiné gé i lindi nga leximi i fragmentit.
1 piké Nése shkruan mendimin e paré gé i lindi kur e pérfundoi.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe
Shkolla e mesme pedagogjike Varianti A

Pyetja 25 8 piké
Pér esené do té ndigen kriteret e méposhtme:

KRITERI I: SHTJELLIMI I IDESE 2 piké
Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e shkruan njé ese ku argumenton nése do t’ia rekomandonte ose jo njé miku ta lexonte romanin
“Evgjeni Grande”

e i mbéshtet ideté e veta me shembuj nga fragmenti ose vepra.

e pérdor detaje mbéshtetése.

e ka gartési mendimi.

KRITERI II: ORGANIZIMI DHE STRUKTURA E ESESE 2 piké
1 piké Struktura e esesé
o respekton elementet e strukturés sé esesé:
hyrjen
zhvillimin
pérfundimin
Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.

1 piké Organizimi i esesé

e organizim logjik, ku shfrytézohen teknika té tilla si koherenca dhe unifikimi i paragraféve
(lidhja logjike mes paragraféve, kalimi né ményré té natyrshme).

KRITERI 111: STILI DHE ORIGJINALITETI 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

pérmes gjuhés gé pérdor, krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
shprehet me njé gjuhé eseistike.

ka fjalor té pasur.

stil origjinal.

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké
(1 piké sintaksa dhe 1 piké drejtshkrimi)

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

strukturon garté pérgjigjen nga piképamja gramatikore.
ndérton fjali gé jané té sakta dhe té garta.

pérdor fjali qé variojné né modele, gjatési dhe ritém.
ka saktési drejtshkrimore.
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